

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами — по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах — проборонить их, а широкорядные посевы — прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посевы зерновых культур, которые еще не взойшли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межах и обочинах дорог.

3. Провести своевременное уничтожение вредителей сельско-

хозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопля, гороха, овощей и садов. Для этого колхозам сейчас же завезти необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, блочеловок и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для этого навозную жижу, птичий помет, золу и минеральные удобрения, и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать звеньям всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы, организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригадиры и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения в жизнь постановления СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стахановской борьбы за сталинский урожай.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Председатель исполкома облсовета
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Звенья Рыбновского колхоза на прополке сорняков

Звенья Рыбновского колхоза организовано взяли за прополку сорняков на посевах льна. 20 июня на участках работало 10 человек. Члены звена тов. Лукичевой

О. Ф. перевыполняют нормы выработки, вместо 0,15 гектара пропалывают 0,20 га.

Хорошие образцы показывают колхозницы из других звеньев.

ОТЛИЧНИКИ ПО БЕГУ

Добровольно-спортивное общество Понуровского промколхоза всерьез занимается физической подготовкой молодежи. На днях проходила сдача норм по бегу. Отличных показателей добились Буров Н. Н., который расстояние в 1 километр пробежал в 3 мину-

ты 17 секунд, Шаров Н., Мамакин А. Ф., Коптева А. Е. и Сухомолова В. А.

Большую помощь в спортивной подготовке молодежи оказывает комсомольская организация — секретарь тов. Сухомолова, Физорг Семенов.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Закончили паровую

Грязинский колхоз, Скоробогатовского сельсовета, председатель колхоза тов. Котов, на 20 июня закончил подъем пара. Вспахано 60 гектаров. Тракторист тов. Кудряшов на тракторе «ГАЗ» пахал по 14 гектаров за смену.

И. Потанов.

Не создают условий

Медленно проходит подъем паров в Купринском колхозе, Анисимовского сельсовета. На 18 июня из плана 90 га вспахано было только 8. Большая доля вины в этом ложится на руководство колхоза, которое не создает условий для нормальной работы трактористов. На днях трактористу тов. Воронову был отведен участок для пахоты между лесом с длиной загона в 80 метров. В результате горючего было израсходовано в 2,5 раза больше, чем полагалось, а норма все-таки осталась невыполненной. Иное можно видеть теперь, когда трактору отведи участок длиной загона в 800 метров. Тот же тракторист тов. Воронов стал перевыполнять задание. Кроме того есть случаи простоя трактора из-за несвоевременной подвозки горючего. Так было 15 и 16 июня.

Цирков.

Неорганизованность в работе

Залогом высокой урожайности зерновых культур является своевременный подъем паров. Однако в Б. Талицком колхозе с этим не считаются. Из 120 га на 20 июня вспахано 20.

В полной мере на вспашке не используется ни механическая, ни конная тяговая сила. Трактор зачастую простаивает из-за поломки или отсутствия чурки, а на лошадях пахота совершенно не производится, часть их занята лишь на вывозке навоза.

Как агротехническое нарушение надо отметить — это разрыв между вспашкой и вывозкой навоза. Из 1000 возов, сученных в поле, запахано не более 200. Организация труда поставлена плохо. К одному двору сразу подъезжают на 5 лошадях и пока на одну телегу накладывают навоз, остальные простаивают.

Необходимо правлению колхоза устранить причины, задерживающие подъем паров.

Уставщиков.

Высокая производительность труда

От Шабашевского промколхоза на дорожном строительстве работает комсомольская бригада. Члены ВЛКСМ Морин Б. А., Барпов Б. И., Морин И. П., Забрдин Н. Ф., Карпов А. В. выполняют нормы на земляных работах от 200 до 350 процентов. Неплохо работают и колхозники. Т. т. Маслова В. Г., Болдакова Т., Морин Б. В., Красильников Н. Я., Красильникова А., Шабров А., выполняют нормы от 200 до 250 процентов.

Белянин А.

Тракторы попрежнему простаивают

Бюро райкома ВКП(б) в своем решении от 15 июня крепко предупредило руководство МТС за слабую работу на подъеме паров и предложило закончить его в пятидневный срок. Однако, как показывают факты, положение исправляется очень медленно. План вспашки пара тракторами МТС на 20 июня выполнен всего лишь на 31,7 процента.

До сих пор не ликвидированы простои. По признанию заместителя директора по политчасти тов. Лысова с полной производительностью работает не более 60 тракторов.

Руководство МТС склонно объяснить слабую работу на подъеме паров тем, что якобы председатели колхозов не разрешают им пахать без навоза. На самом деле это не главное. В Фатеевском сельсовете третий день стоят четыре трактора. У одного из них в бригаде тов. Смирнова расплавился подшипник, а у другого — неисправно магнето. Два дня ходили трактористы в МТС, просили оказать помощь, все безрезультатно. Два трактора не работают в бригаде тов. Уставщикова и тоже из-за поломок. Пять дней стоял трактор в Скоробогатовском сельсовете из-за неисправности магнето.

Следует ли еще доказывать, что в плохой работе по подъему паров повинно само руководство МТС? Попрежнему недостаточно оказывается технической помощи трактористам, слабо поставлена массово-политическая работа в тракторных бригадах.

Надо сказать, что отдельные руководители колхозов не создают условий для производительной работы тракторов. В Хрящевском промколхозе, например, делают так: разобьют навоз на площади в 2—3 гектара, председатель колхоза приказывает трактористу пахать. В это время, примерно на такую же площадь, вывезет навоз вторая колхозная бригада и уже в другое поле и в противоположный конец. Председатель промколхоза снова приказывает делать перегон трактора. Это есть в полном смысле издевательство над трактористом и пустая трата горючего.

В Малаховском колхозе трактор стоял значительное время, колхозники не давали пахать до тех пор, пока не будет вывезен навоз. Тракторист тов. Вороновой пришлось выдержать целый «бой», чтобы убедить колхозников и руководителей в несправедливости их поступка.

Несколько дней стоит трактор в Талицком сельсовете и только потому, что председатель М. Талицкого колхоза тов. Егоров не обеспечивает его горючим.

Такое отношение к тракторам, есть в полной мере антигосударственная практика. Исполкомы сельсоветов, парторганизации не должны допускать этого в дальнейшем. Надо создать все условия для производительной работы тракторов.

Сроки паровой кампании проходят. Дирекции МТС надо так организовать работу тракторного парка, чтобы он работал с полной мощностью, без простоев и поломок.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года.



Павильоны Механизации и Главконсерва (слева).

Выполним обязательства по дорожному строительству

Досрочно построим дорогу Ковернино—Городец

Обращение строителей Фатеевского участка ко всем трудящимся района

Народ нашей великой родины горит желанием в кратчайшие сроки выполнить задачу, поставленную XVIII съездом нашей большевистской партии — построить и реконструировать 210 тысяч километров шоссе дорог.

Выполняя это указание, трудящиеся нашего района с небывалым подъемом строят дорогу Ковернино — Городец протяжением в 21 километр, которая будет иметь колоссальное значение в деле экономического и культурного развития.

Мы серьезно озабочены положением дел на своем участке. Передовые колхозы нашего сельсовета, проявляя большевистскую заботу о выполнении обязательства, на сегодняшний день закончили земляные работы. В них относятся: Гарельский, Понуровский, Галанинский, Павловский, Фатеевский колхозы.

Бригада т. Крутовой (Галанинский колхоз) выполняла норму выработки на земляных работах на 200 процентов, колхозницы Гарельского колхоза т. т. Догадкина Ф. Е. и Игнатьева Т. С. — на 140—150 проц., возчики т. т. Беляков Н. Н. и Беляков П. Н. выполняли норму на подвозке камня на 170 проц. Бригада тов. Голубева А. (Захватовский колхоз) выполняет норму на земляных работах на 200 процентов.

Но впереди еще главные, наиболее трудоемкие работы. Нам требуется выполнить 20 проц. земляных работ, подвезти камня около 500 кубометров, замостить 1880 погонных метров, построить

два моста, одерновать откосы, остолбовать участки. Задача большая, она требует усилий, большого труда. Но разрешение ее не терпит никакого отлагательства, т. к. недалеко уборочная кампания, которая может оттянуть сроки окончания строительства дороги. Учитывая это, мы ставим своей задачей в течение 3-х дней закончить земляные работы, к 27 июня подвезти камень и к 20 июля полностью замостить. Таков наш срок окончания строительства участка.

Залогом в успешном осуществлении этой работы будет стахановский труд передовых людей, колхозов, неиссякаемый источник народной инициативы, стремление как можно быстрее закончить сооружение дороги и занять первенство в районе по дорожному строительству. Мы призываем всех трудящихся нашего района напрячь все силы на то, чтобы досрочно к 20 июля завершить строительство дороги Ковернино—Городец.

Давайте шире развернем социалистическое соревнование между бригадами, отдельными строителями за стахановские показатели в работе.

Выполним с честью свое обязательство, досрочно построим дорогу Ковернино—Городец!

По поручению собрания подписали: Лебедев, Ежов, Доможиров, Кашин, Кашин, Государев, Рассудихин.

(Принято 20 июня на собрании строителей дороги Ковернино — Городец Фатеевского участка).

Приступили к мощению

С честью выполняют свои обязательства по дорожному строительству колхозники Ковернинского сельсовета. Черновский и Гавриловский колхозы 20 июня закончили земляные работы,

одерновали обочины своих участков и остолбовали. Тихоновский и Беляевский колхозы начали мощение.

П. Костин и Кочеткова С.

Нет борьбы с льянной блохой

С наступлением жаркой погоды в колхозах Бопанском, Ростовском и Федоровском, Шадринского сельсовета, на посевах льна появилась льянная блоха. Вред ее общеизвестен. Она может погубить посевы. Однако руководители этих колхозов т. т. Посыпкин, Болпаков и Власов никаких мер к уничтожению ее не принимают.

В колхозы Шадринского сельсовета часто приезжают работники райзо, но на посевы льна они также не обращают внимания, не знакомят колхозников со способами борьбы против льянной блохи.

(Из письма тов. Соколова А. А.)



— Нам не страшен зомотдел...

Лучших людей — на доску почета

Бригада тов. Ильичева (Александровский колхоз, Крутовского сельсовета) на земляных работах выполняет норму на 153 процента. Бригада тов. Гусева (Высоковский колхоз) — на 160 процентов. Девушки из Язвинского колхоза дают 120—130 процентов нормы ежедневно.

Лучшие люди, показывающие образцы в работе, занесены на доску почета. Под руководством секретаря шмаковской комсомольской организации тов. Соколова П. И. через день выпускается стенная газета, проводятся читки газет.

Агитатор С. Соколов.

Коротко

Мостовщики т. т. Блязков и Морозов, работающие на Скоробогатовском строительном участке, дневную норму выполняют на 200 процентов. Качество работы хорошее.

Каменобоец тов. Зернов из Михайловского колхоза, Анисимовского сельсовета, норму на колке камня выполняет на 270 процентов.

Ломовский и Щегольновский колхозы полностью закончили земляные работы и приступили к одерновке и мощению участков.

Выполнить квартальный план яйцепоставок

Май и июнь самые лучшие месяцы для выполнения обязательных поставок яиц государству. Но этого не учитывают некоторые колхозы Скоробогатовского сельсовета. Волковский колхоз — председатель тов. Смирнов, Кобелевский — тов. Воронов не приступили к сдаче яиц государству. Плохо обстоит дело и в Сухоносском колхозе. Хохломский колхоз из 3000 штук сдал всего 70 яиц. Председатель колхоза тов. Миленина надеется на то, что можно заменить сдачу куриного яйца другими продуктами. Такие неправильные настроения есть еще у многих руководителей.

Необходимо немедленно приступить к выполнению обязательных поставок государству с тем, чтобы завершить их досрочно.

Там, где заготовками по большевистски руководят председатели исполкомов сельсоветов, их выполнение налицо. В Шадринском сельсовете (председатель т. Соколов, член правления сельпо по заготовкам тов. Рыжов) квартальный план выполнен полностью. Впереди идет по выполнению яйцепоставок и Ковернинское сельпо. Но таких пока еще мало.

Председатели исполкомов сельсоветов должны взять под непосредственный контроль государственные заготовки яиц и добиться 100-процентного выполнения квартального плана каждым сельпо.

Т. Кочерова.



Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19—20 июня)

За последние двое суток германская авиация, как и в предыдущие дни бомбардировала портовые сооружения и аэродромы в Англии. Германские сводки сообщают о потоплении трех английских пароходов.

Английская авиация в ночь на 19 июня совершила налеты на порты и военно-морские базы Северо-Западной Германии. Бомбардировке подвергся также французский порт Брест. Следующей ночью были атакованы промышленные объекты в Вельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке снова установилось затишье. Происходившее с 15 июня крупное бронетанковое сражение в районе Соллума

закончилось. Англичане отступили к исходным позициям.

В Абиссинии английские войска продвинулись до пункта Дебра—Табора, район который итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, английские и деголлевские войска достигли пригорода сирийской столицы. Однако французы препятствуют операциям противника, обстреливая его позиции на подступах к Дамаску.

Английские военные корабли обстреливали прибрежные районы Сирии вблизи Бейрута.

(ТАСС).

Германия, Италия и США

Правительство США потребовало, чтобы сотрудники германских консульств, германской информационной библиотеки в Нью-Йорке, агентства Трансоцеан и железнодорожного общества покинули территорию Соединенных Штатов. По сообщению Германского информационного бюро, требование мотивировано тем, что эти сотрудники якобы занимались недопустимой деятельностью. Германское правительство отклонило обвинения против них, как необоснованные и произвольные, и заявило протест против действий США. В то же время германское пра-

вительство потребовало от правительства США отзыва всех чиновников и служащих американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками.

Агентство Стефани передает, что итальянское правительство обратилось к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников американских консульств и закрыть последние на территории итальянского королевства и на территориях, оккупированных Италией.

(ТАСС).

Расширить колхозные пасеки

Пчеловодство — одна из высокодоходных отраслей сельского хозяйства. Кроме того, оно имеет большое значение в деле повышения урожайности трав и сельскохозяйственных культур. Учитывая это, ряд колхозов похозяйски занялись созданием и комплектованием пчелопасек. Колхозы М Крутовский, Романовский, Кузьминский, Бутавский, Сивцевский, Тарасовский приобрели от 8 до 15 пчелосемей и тем самым выполнили план 1941 года.

Однако ряд руководителей кол-

хозов не придают значения развитию пчеловодства. Пасеки у них очень небольшие и расширять их не думают. Так обстоит дело, например, в колхозах Шеломковском, Чащихинском и Овечкинском.

Необходимо покончить с такой недооценкой пчеловодства, полностью укомплектовать пасеки, согласно спущенного плана 1941 года.

Рябов, инструктор — пчеловод райзо.

Извещение

Исполнительный комитет районного Совета извещает всех депутатов Ковернинского райсовета, что 30 июня 1941 г. в 11 часов дня в помещении Дома партпроса состоится VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги весеннего сева и подготовка к уборочной кампании (докл. зав. райзо т. Лотов, директор МТС т. Малютин.)
2. О выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах района (докладывает ст. зоотехник райзо т. Махов, содокладчики — председатели исполкомов сельсоветов Филинского т. Угрюмов, Семинского т. Клявкин).

На сессию приглашаются: председатели исполкомов сельсоветов, председатели постоянных сельскохозяйственных комиссий, все специалисты сельского хозяйства: агрономы, зоотехники, ветработники и механики МТС.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА